

Вперед к коммунизму

Орган Яицкого райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С НОЯБРЯ 1936 ГОДА

№ 54 (6688)

СУББОТА, 6 МАЯ 1989 ГОДА

Цена 3 коп.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПОДВЕЛИ ИТОГИ РАБОТЫ

Подошел к концу учебный год в семинаре партийно-хозяйственного актива. Чтобы подвести итоги его работы за год, в прошедшем четверг советские, партийные, хозяйствственные работники, а также народные контролеры, руководители профсоюзных и комсомольских комитетов собрались на заключительный семинар.

С вступительным словом

железнодорожные специальности требуют от человека ответственности, сбонности, умения быстро принимать нужные решения критических ситуациях, ской личной дисциплинированности.

Все эти качества характеризуют и Розу Николаевну Тимофееву, которая пятнадцать лет трудится на железнодорожной станции. Сейчас она — старший приемо-отправщик грузов. Работу свою знает в совершенстве, любит, чтобы во всем был порядок и требует его соблюдения от подчиненных.

На снимке: старший приемо-отправщик грузов Р. Н. Тимофеева.

Фото Г. Васильева.



животноводство: пульс соревнования

КАК С НАДОЯМИ?

Ход социалистического соревнования между колхозами и фермами района, работающими с молочными стадами, за повышение продуктивности характеризуется следующими показате-

лями: в первой колонке — среднесуточный удой молока на 4 мая 1989 года, во второй — на эту же дату прошлого года (в килограммах), в третьей — жирность молока (в процентах).

КОЛХОЗЫ

	7,9	8,0	3,5
«Победа»	6,7	7,9	3,5
Николаевская № 1	2,6	8,2	3,5
Николаевская № 2	9,3	8,9	3,5
«Родина»	8,9	9,7	3,5
Яи-Борисовская	9,7	8,2	3,5
Бекетская	5,9	6,9	3,5
«Первомайский»	5,2	7,6	3,6
Кайдинская	6,4	6,7	3,4
Данковская	5,2	6,9	3,3
Малиновская	7,1	7,5	3,6
«Улановский»	7,5	7,8	3,6
Улановская	6,0	6,9	3,6
Димитровская	6,4	7,2	3,6
Медведчиковская	10,5	9,9	3,6
«Яицкий»	10,7	10,7	3,7
Мальцевская	10,2	8,9	3,6
Наша Родина	9,1	8,3	4,0
«А-Судженский»	7,9	7,3	3,6
«Марьевский»	8,2	7,4	3,6
Марьевская	9,0	8,3	3,5
Крышевская	7,2	7,0	3,5
Сергеевская	7,6	5,9	3,6
«Ишикский»	8,8	8,8	3,4
«Чиндацкий»	9,1	9,2	3,4
Судженская	7,8	12,1	3,4
«Ольгинская»	6,7	9,1	3,6
«Белоярский»	6,0	7,2	3,6
«Вознесенский»	7,8	7,9	3,5
По РАПО	8,8	—	3,4
«Анжерский»	—	—	—

За прошедшие десять дней продуктивность молочного стада не возросла ни на один грамм. А ведь все еще тщедействует растел коров. В колхозе «Победа» за этот период надо даже сократился на 200 граммов: в расчете на каждую корову. Снижение продуктивности характерно и для многих других хозяйств нашего РАПО. Так, например, десять дней назад в совхозе «Первомайский» находили от каждой коровы по 6,4 килограмма молока. Это было меньше: среднерайонного показателя, меньше и прошлого года. Казалось бы, все внимание должно быть сосредоточено на

ликвидации разрывов. Но вышло наоборот: в настоящее время каждая корова дает уже то... 5,9 килограмма молока. За десять дней потеряно по 500 граммов на каждую корову.

Меньше молока стали получать от своих первотелок и антикорсажденцы. Вместо 110 килограммов молока в день, только то 5,1 килограмма.

Потягиваясь вниз кривая падает и в совхозе «Марьинский»: было 8,3 килограмма досягли десяти дней назад, теперь только по 7,9 надирается в «Марьинском». На 200 граммов упало надои в «Белоярском».

Приглашаем на митинг

По традиции 9 мая жители района будут чествовать митинг, где главными гостями: ветеранов. Многие из которых будут наши уважаемые: милиции, клинические ветераны Великой Отечественной войны, призывающие на 9 мая восемьдесят девятого. На митинг также приглашаются делегации от школ, предприятий и организаций поселка.

В 10:30 на центральной площади поселка соберутся колонны, в 10:45 ведущие программы начнут свою работу.

Снижение продуктивности в конце стойлового содержания животных не может не волновать специалистов, оправданием имеющимся обстоятельствами. Нет на сегодняшний день таких причин в колхозе «Родина», где привыкают за последние дни по 300 граммов молока на каждую фуражную корову.

Сегодня здесь уже получают больше молока от коров, чем в это время прошлого года. А десять дней назад разрыв был в 800 граммов. Смогли улучшить показатели продуктивности молочного стада в совхозах «Улановский», «Яицкий», «Чиндацкий», «Белоярский», который привносил в супточный удой молока от коровы 1000 граммов.

Сейчас животноводы района живут забоях об организации пастбищного содержания коров. Очень серьезный и ответственный меридиод. Многие будут зависеть от того, как относятся к нуждам животноводов работники администрации.

Службы, поголовье. Смогут ли вовремя и в достаточноном количестве обеспечить общественное стадо зеленых коней.

После окончания торжественного митинга намечено шествие к обелиску и традиционное возложение цветов.

Президентскую программу захватывают культиваторы, которые подготовили концерт для ветеранов. В зависимости от погодных усло-

в Исполкоме Районного совета

ОБ УЛУЧШЕНИИ ПЛЕМЕННОЙ РАБОТЫ

Всех хозяйствах района, кроме совхоза «Вознесенский», организовано искусственное осеменение коров, 50 процентов телок осеменено искусственно. С целью повышения продуктивных качеств животных проводится осеменение черно-пестрых коров семенем быков-производителей голштин-фризской породы. В районе имеются 54 коровы помеси голштин-фризской породы, продуктивность которых превышает продуктивность сверстниц. За последние два года заменило более 50 процентов коров первотелками, что позволило хозяйствам района улучшить продуктивность животных, сократить яловость.

Вместе с тем уровень селекционно-племенной работы еще не отвечает современным требованиям. Сдерживающим фактором быстрого роста численности высокопродуктивных животных является неудовлетворительная организация миграции ремонтного молодняка, неполный охват животных искусственным осеменением коров и не менее 70 процентов телок.

Продолжить работу по скрещиванию Черноморско-Приморского скота с голштин-фризскими быками-производителями.

Исполком обязал руководителей хозяйств и зоовет-специалистов создать в каждом хозяйстве центрально-селекционные дроны и дроны по содержанию сухостойных коров и нетелей, обеспечить 100-процентный охват искусственным осеменением коров и не менее

70 процентов телок.

Продолжить работу по скрещиванию Черноморско-Приморского скота с голштин-фризскими быками-производителями.

Сейчас животноводы района живут забоях об организации пастбищного содержания коров. Очень

серьезный и ответственный меридиод. Многие будут зависеть от того, как относятся к нуждам животноводов работники администрации.

Службы, поголовье. Смогут ли вовремя и в достаточноном количестве обеспечить общественное стадо зеленых коней.

Сейчас животноводы района живут забоях об организации пастбищного содержания коров. Очень

серьезный и ответственный меридиод. Многие будут зависеть от того, как относятся к нуждам животноводов работники администрации.

Службы, поголовье. Смогут ли вовремя и в достаточноном количестве обеспечить общественное стадо зеленых коней.

После окончания торжественного митинга намечено шествие к обелиску и традиционное возложение цветов.

Президентскую программу захватывают культиваторы, которые подготовили концерт для ветеранов. В зависимости от погодных усло-

вий он состоится либо на площади, либо в клубе: «Союзмультфильма», о чём будет сообщено дополнительно.

Одновременно исполнительный комитет профсоюза организует погашение эстафету, проходящую Дню Победы.

Приглашаем на митинг

Выступление А. Г. Мельникова,

члена ЦК КПСС, первого секретаря Кемеровского обкома КПСС на Пленуме ЦК КПСС 25 апреля 1989 года

Скажу прямо, мне перед такой аудиторией очень трудно выступать и как новому секретарю области, имеющей крупный промышленный производственный потенциал, и как проигравшему кандидату в народные депутаты СССР, и как бывшему отраслевику, аппаратчику — все вместе взятое.

Но открылась возможность лучше обдумать, оценить, понять с разных сторон, что, где недоделал лично, а таких проколов немало. Каковы истинные истоки сложившейся ситуации? Возникает немало естественных вопросов. Один из них такой: почему главный удар обвинения в бюрократизме обрушился на партию, на ее кадры сверху до самого низу, до первичных партийных организаций? Почему принадлежность к выборному партийному органу — ЦК, обкому, горкому, райкому, парткому — автоматически ставит в положение бюрократа и руководителя, и рабочего, партийного, советского, общественного работника? С одной стороны, это нагнетается. Нагнетается прессой. Этим козыряют так называемые общественные мнения. Это отношение сформировалось и у отдельной части простых людей, сбитых с толку массированной атакой средств массовой информации.

Недостатки в работе партийного аппарата есть. Сейчас, в связи с реорганизацией, их стало еще больше, так как поток и общий объем дел по существу не изменился, а функции становятся другими. А бюрократизм — он есть везде. Он есть в науке, творчестве, искусстве, производстве, прессе — везде есть свои родные бюрократы, невидимые «снежные люди», от которых есть только следы, и эти следы надо искать в себе.

При этом нельзя не видеть, что единственной реальной силой, которая сегодня может бороться с бюрократизмом, — что бы там ни говорили, товарищи, — остается партия, партийный комитет и наша партийная (я подчеркиваю) прес-

са. К нам люди идут с жалобами на всех бюрократов. Наверное, мы мало с ними спрашивали, мало с ними работаем, и за это нам попадает и от народа, и от прессы. Об этом говорят и результаты выборов. И, видимо, эти результаты будут особенно серьезными и тревожными для многих практических работников на предстоящих выборах в местные Советы.

Но вместе с тем эта ситуация напоминает известную басню, когда нарушитель громче всего кричит, кого ловить. Борьба против партии подогревается, и вопрос здесь глубокий. Выдавливая лозунг решительной борьбы с бюрократизмом, мы фактически подкормили бюрократический аппарат. Увеличили зарплату до немеренных размеров отдельным категориям при той же плохой работе, низкой эффективности и качестве труда. Этот аппарат сегодня снизу и до верхних эшелонов становится самым активным критиком партаппарата, всей нашей работы.

Мы идем к рабочим с хозяйственным расчетом, с новыми производственными отношениями, с правами предприятий, и вслед за нами идут управленцы, которые переводят всю нашу идеально-политическую работу в практические трудности, в отсутствие сахара, мыла, стирального порошка и так далее. Это закономерно, но больше всего этих вопросов возникает в тех коллективах, где палец о палец не ударяет, чтобы производить товары народного потребления. Отсюда и неэффективность экономической учебы, экономических знаний, которые на абстракциях не построить. И хозрасчет не будет активно внедряться, пока противодействует контора, а она уже без боя свой стол и кресло не отдаст.

А там, где коллективы прозревают и требуют аренды, самофинансирова-

ния, прав предприятий, — раздается окрик или министерства из центра, или из наших объединений, которых немало на территории. Представляется, что здесь один из тех больших вопросов, которые нам надо очень серьезно продумать. Когда принимался Закон о государственном предприятии (объединении), больше всего оказалось у нас государственных предприятий — объединений. Это по существу аппарат, который ничего не производит, только руководит, но при нем имеется совет трудового коллектива, у него права предприятия. А низовой производственный коллектив — там, где реальный хозрасчет, где люди производят продукцию, там права оказались в урезанном состоянии, поэтому ни о каком серьезном хозяйственном расчёте разговор не получается.

Отсюда и вопросы: как же произошло, что при правильных решениях и верной политической линии так высок производственный аппарат? Данные говорят: на 600 тысяч сократилось число управленцев и на 700 тысяч их прибавилось. Откуда средства на сверхзарплату, которая появилась? Ведь это одна из причин тех забастовок, которые появляются в трудовых коллективах рабочих, когда управленцы получают зарплату такую, которая не снилась даже людям, работающим под землей. Где наши бюджетные Министерства финансов, банки, министерства, которые якобы считают каждую копейку? Кто допустил раздувание аппарата, получение незаработанной зарплаты — или местные органы, или центральные ведомства, или контрольные органы, или наша теория и практика разошлись с делами?..

Вот в такой обстановке, в сложных условиях, в Кузбассе проиграли партийные и советские работники на выборах и все рабочие —

представители, по существу, миллионного рабочего класса. Наверное, и это факт, конечно, мы очень серьезно недоработали, тут нельзя снимать никакой ответственности с партийного комитета, с партийных организаций, лично с руководителей партийных организаций. Но я еще раз повторяю: роль выборных органов сегодня принижена, она прииживается по всем линиям, и автоматически распространяется мнение, что раз ты принадлежишь к партийным органам, ты бюрократ. Хотя у нас многие рабочие-коммунисты вступили в партию уже в годы перестройки. И в выборных партийных органах они работают сейчас как активные борцы за наше партийное дело. Но здесь многие наши авторы в печати, на телевидении и в других средствах информации не делают никакого разграничения,

На XIX партийной конференции был резко поставлен вопрос о том, что нам надо поднять значение выборных органов в партии и не смешивать их с аппаратом, который должен обслуживать выборные органы. И сегодня нам, как Центральному Комитету партии, как коллективному органу, есть над чем подумать и в чем разобраться.

На предыдущем Пленуме мы поручили комиссии рассмотреть и доложить о том, что скрывается за выступлением члена ЦК КПСС тезиса Тихомирова. Но сегодня вносится другой вопрос: видимо, та комиссия еще работает, и мне кажется, что было бы полезным ее дополнить другими членами ЦК, желательно рабочими, а может быть, только рабочими, поскольку принадлежность их к бюрократической прошлости, так сказать, эфемерна, и попросить их рассмотреть до конца и тот вопрос, который мы раньше обсуждали, и задать вопросы секретарям ЦК, ведающим вопросами идеологии,

— как они оценивают созданную обстановку? Задать вопрос членам ЦК, партийным работникам, занимающимся вопросами национальных отношений или руководящими республиками, партийными организациями: как получается, что единство нашего Советского Союза поставлено под угрозу? Задать вопрос членам ЦК или партийным работникам, которые допускают возможность многопартийности или создания оппозиции в партии, и членам ЦК от комсомола, — что они делают для того, чтобы резерв у нас в партии был надежный, чтобы он действительно соответствовал тому духу, который заложен в решениях нашего съезда, нашей конференции? Задать вопросы руководителям средств массовой информации — членам ЦК: какова их позиция, как они думают пропагандировать главную идею ленинской партии, как партии рабочего класса, основанной на единстве целей и действий, идеологических убеждений и строгой партийной дисциплине? Доложить Пленуму свои выводы и предложения, а нам коллективно обсудить. При этом очень важно не допустить никакого давления на комиссию, сделать все для того, чтобы комиссия работала с максимальной отдачей.

Сегодняшний вопрос очень важный, он назрел, его надо решать. Но надо смотреть на глубоко идущие выводы и оценивать, как будут дальше развиваться события не только сейчас у нас в ЦК, но и во всей партии.

Один практический вопрос, касающийся прошедших выборов и ситуаций. Самый большой процент поражений на выборах, если анализировать, потерпели партийные работники Сибири и Дальнего Востока — от Урала до океана, я бы так даже сказал. Почему? Видимо, есть объективные

обстоятельства. Здесь выше социальная напряженность и просто-напросто люди стали хуже жить. Постепенно эти регионы поддавали по обеспеченности к средней по стране, и в результате на 30 миллионов человек, которые у нас сегодня живут за Уралом из 280 миллионов, у нас не хватает ничего, кроме трудностей: ни товаров народного потребления, ни теплых вещей, ни продуктов и т. д. Эти территории сохраняются как воины министерства.

Михаил Васильевич Ломносов говорил, что российское могущество Сибири прирастет будет, а не за счет Сибири, как некоторые стали понимать. Проблемы назрели до критического уровня, и ничего сегодня из Сибири дополнительно не взять, если не подтянуть всю социальную сферу. Надо, видимо, передать силы и средства в распоряжение местных органов, разрешить весь прирост продукции, который там появляется, направлять на решение социальных задач, в том числе на прямые хозяйственные связи, о чем здесь говорил товарищ Полозко не исключая экспорта и импорта, подтягивать социальную сферу.

Любой сибирский регион требует огромного внимания к себе не менее, чем, может быть, любая союзная республика, ибо области обладают огромным народнохозяйственным потенциалом и малейшие колебания здесь будут отражаться на стране. Кузбасс — это 160 млн. тонн угля в год, тюменская нефть — 400 млн. тонн, не считая газа. А мощный Красноярский край! И надо ли рвать эти области на части по ведомствам, чтобы управлять из Москвы каждой частью отдельно, командовать по существу, ибо управлять мы по-другому пока не умеем? Надо дать территории права, хозяйственный расчет, самоуправление и заказ, а люди сделают все — поставки обеспечат, и народное хозяйство будет развиваться.

(Газета «Кузбасс»
за 29 апреля 1989 г.)

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

ЭТО НАШ ДОЛГ

Праздник Победы — 9 мая. В этот день мы приходим к памятникам и обелискам, чтобы почтить память павших. Как мы готовимся к этому дню? Мы решили позвонить в сельские Советы и школы района.

Первый звонок в Вознесенскую школу. 5 мая 6 класс по традиции вышел на уборку территории у памятника. Только очень плачевный вид у этого памятника, неужели погибшие воины из села Вознесенки не заслужили лучшего?

3 мая кайлиинские школьники начали торфяной склон памятника, несмотря на плохие погодные условия.

В селе Сергеевке стоят два обелиска Героям гражданской войны и Ве-

ликой Отечественной войны. Сергеевские школьники разделились на два отряда и провели работу.

Красивое село есть у нас в районе. Это — Яя-Борик. В 1967 году здесь установлен памятник погибшим односельчанам в годы Великой Отечественной войны, но состояние памятника неудовлетворительное. Одной стороны — изилом, а с другой — магазин.

Школьники навели порядок по своим силам, убрали сучья, мусор, а работники магазина свой мусор «берегут» то сей день. Учителя школы обратились к председателю, чтобы работники прилавка тоже принесли участие в уборке территории, но их просьба то-

ка повисла в воздухе.

Ветераны села несколько лет подряд садили у памятника деревца, благоустраивали террицию, но деревца выкорчевали, когда искали неисправность в отопительной системе. Памятник, как положено, не огорожен, и это санитарное место служит пастищем для скота.

Не в лучшем состоянии памятники в селе Бекете. Изгородь у памятника старая, гнилая, на месте ворот стоит пролет изгороди. 22 апреля школьники кое-что сделали по наведению порядка, а теперь сельскому Совету нужно принять меры, чтобы памятники в селах Бекете и Яя-Борике имели эстетический вид.

Нас интересует история памятника Героям гражданской войны в селе Емельяновке, исчезнувшем этого памятника. Жителям села Емельяновки должно все это гидеть.

В таких селах, как Судженка, Улановка, Малые-Цево, и многих других западывающих с уборкой территории, главная причина — плохая погода. Да, в этом году погода нас не радует, и когда устанавливаются погодные весенние дни, не известно, что мы должны, навести порядок около памятников, это наш долг.

О. МАЙСТРЕНКО,
секретарь
районного общества
охраны памятников.



Интересно приходили ребятам в авиамодельный кружок Дома пионеров, которым руководит Владимир Григорьевич Филиппов. Здесь они учатся трудолюбию, творческому мышлению. Вместе с руководителем школьники не раз принимали участие в областных соревнованиях по авиамодельному спорту и занимали призовые места.
На снимке: В. Г. Филиппов.
Фото Г. Васильева.



Понедельник**8 МАЯ**

- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**
 8.00 Новости.
 8.15 Футбольное обозрение.
 8.45 Мультфильм.
 9.00 Наш сад.
 9.30 «Фронтовые подруги». Концерт-очерк.
 9.50 Институт человека.
 10.50 «Дети войны». Документальный фильм.

- 11.40 В странах социализма.
 12.10 «1945». Поэтическая композиция.
 13.20 В мире животных.
 14.20 Народные мелодии.
 14.30 Киноафиша.
 15.30 Алексей Экимян. Страницы жизни и творчества.
 16.40 Международная программа.
 17.40 «Тишина». Художественный фильм. 1-я и 2-я серия.

- рии.
 21.00 «Время».
 21.35 «Когда поют солдаты». Фестиваль «солдатской песни».
 23.50—00.00 Новости.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
 8.00 Утренняя гимнастика.
 8.20 «С тобой, страна». Из истории советской песни.
 9.05 Мультфильм.
 9.20 Классическая борьба.

- Чемпионат Европы.
 10.05 «Эдуард Асадов. «Сражайся, верю, люблю». Документальный телевизионный фильм.
 10.55 Прогресс. Информация. Реклама.
 11.40 «Сошедшие с небес». Художественный фильм.
 13.00 Документальные фильмы фестиваля «Гласность».
 14.10 «Под знаком Красного

Телевидение

- го Креста». Художественный телевизионный фильм. 1-я и 2-я серии.
 17.10 Музыкальный телеавтомат.
 18.05 «Ретро». Передача для людей пожилого возраста.
 19.05 В. Губаренко. «Альпийская баллада». Фильм-

- опера.
 20.00 «Спокойной ночи, малыш!».
 20.15 «...До шестнадцати и старше».
 21.00 «Время».
 21.35 — 23.30 «Был месяц май». Художественный телевизионный фильм.

Вторник**9 МАЯ**

- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**
 8.00 Новости.
 8.15 Документальные телевизионные фильмы.
 9.20 Мультфильмы.
 9.40 Концерт Первого отдельного показательного оркестра Министерства обороны СССР.
 10.45 Сегодня — праздник Победы. Выступление зам. министра обороны СССР генерала армии В. М. Шабанова.
 11.00 М. Гараева. «Такой

- странный вечер в узком семейном кругу». Телеспектакль.
 12.40 «Передай дальше». Художественный телевизионный фильм.
 14.05 «Пел много, как никогда». И. С. Козловский. Фильм-концерт.
 14.50 Мультфильм.
 15.00 «Победители».
 16.30 Г. Бакланов. «Свет вечерний». Фильм-концерт.
 17.35 «Солдаты». Документальный телевизионный фильм.
 18.25 Д. Шостакович. Камеральная симфония «Памяти жертв фашизма и войны».

- 18.50 Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания.
 19.10 «Будни русской больницы». Документальный фильм.
 19.30 Мультфильмы.
 19.50 «Его батальон». Художественный телевизионный фильм. 1-я серия.
 21.00 «Время».
 21.35 «Его батальон». Художественный телевизионный фильм. 2-я серия.
 22.45 Поэт К. Шульженко. (Запись 1976 г.).
 23.50—00.00 Новости.

- ВТОРАЯ ПРОГРАММА**
 8.00 Утренняя гимнастика.
 8.15 «О друзьях-товарищах». Киноконцерт.
 9.05 «Антология короткого рассказа». Е. И. Носов. «Красное вино Победы».
 10.05 Документальные фильмы.
 10.55 Фильм — детям. «В семнадцать мальчишеских лет».
 12.00 «Несокрушимая легендарная». Концерт.
 12.55 «О тех, кто помнит...». Документальный телевизионный фильм.
 13.30 Играют лауреаты все-

- союзных конкурсов. А. Федоров.
 13.45 «Полководцы». Документальный телевизионный фильм.
 14.45 П. И. Чайковский. Первый концерт для фортепиано с оркестром.
 15.30 Велогонка Мира. Передача из Польши.
 16.00 Мультфильмы.
 16.30 «Мы и наша страна». Документальный фильм.
 17.00 «Встреча в конце зимы». Художественный фильм.
 18.25 Д. Шостакович. Камеральная симфония «Памяти жертв фашизма и войны».

- 18.50 Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания.
 19.10 «Я, конечно, вернусь...». Концерт.
 19.25 Хоккей. Кубок лиги. Полуфинал. 2-й и 3-й периоды.
 21.00 «Время».
 21.35 Программа Ленинградского телевидения.
 22.45 «Играем басни Крылова». Фильм-концерт.
 23.20 — 00.05 Городской спорт. Соревнования, посвященные празднику Победы.

Среда**10 МАЯ**

- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**
 6.30 «120 минут».
 8.35 Мультфильмы.
 9.05 «Тишина». Художественный фильм. 1-я серия.
 10.40 Новости.
 10.50 «Это было... было...».
 11.10 Киноафиша.
 12.10—13.10 В мире животных.
 Перерыв до 15.30.
 15.30 Новости.

- 15.45 Прожектор передировки.
 15.55 «Семь вятских лет». Телеочерк.
 16.20 Мама, папа и я.
 16.50 Детский час.
 17.50 Играет Государственный квартет им. Д. Шостаковича.
 18.00 Программа телевидения ЧССР.
 19.00 Мультфильм.
 19.30 «Человек и закон».
 21.00 «Время».

- 21.35 Прожектор передировки.
 21.45 «На струнах, клавишах и...». Эстрадная программа.
 22.20 «Сегодня в мире».
 22.35—00.00 Футбол. Отборочный матч чемпионата мира. Сборная Турции — Сборная СССР.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
 8.00 Утренняя гимнастика.
 8.15 Научно-популярный фильм.
 8.35, 9.35 Окружающий нас

- мир. 2 класс. Пусть всегда будет Солнце.
 8.55 Научно-популярный фильм.
 9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения.
 9.55 Научно-популярный фильм.
 10.05 Мама, папа и я. Об уходе за ребенком трех месяцев.
 10.35, 11.35 Серантес. «Дон Кихот». 6 класс.
 11.05 Немецкий язык. 2-й год обучения.

- 12.05 Ритмическая гимнастика.
 12.35 «Город новый, город древний». Документальный фильм.
 19.55 Реклама.
 20.00 «Спокойной ночи, малыш!».
 20.30 «Кузбасс. День за днем».
 21.00 «Время».
 21.35 Прожектор передировки.
 21.45 «Район на Севере». Художественный телевизионный фильм. 7-я серия.
 18.00 «Горчичник».
 18.20 От 50 и старше.
 18.50 «Увлеченностъ».

Четверг**11 МАЯ**

- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**
 6.30 «120 минут».
 8.35 Мультфильмы.
 9.05 «Тишина». Художественный фильм. 2-я серия.
 10.50 Новости.
 11.00 Детский час.
 12.00—13.00 «Клуб путешественников».
 Перерыв до 15.30.
 15.30 Новости.
 15.45 «Возвращение хозяи-

- на». Документальный фильм.
 16.15 «Живет на свете песня».
 16.45 Перечитывая Ленина. В. И. Ленин о сложностях построения социализма.
 17.30 «...До шестнадцати и старше».
 18.15 Власть — Советам.
 18.45 «Сегодня в мире».
 19.00 «Мертвая зона». Документальный фильм.

- 19.20 Мультфильмы для взрослых.
 19.40 Литературно-художественный видеоканал.
 21.00 «Время».
 21.35 — 00.40 Продолжение литературно-художественного видеоканала. В перерыве (23.05) — «Сегодня в мире».
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
 8.00 Утренняя гимнастика.
 8.15 Научно-популярный фильм.
 8.35, 9.35 Окружающий нас

- фильм.
 8.35, 9.35 Природоведение. 3 класс. Лесное представление.
 9.05 Испанский язык. 1-й год обучения.
 10.05 Немецкий язык. 1-й год обучения.
 10.35, 11.35 А. Т. Твардовский. «Василий Теркин». 7 класс.
 11.05 Испанский язык. 2-й год обучения.
 12.05 «Район на Севере». Ху-

- дожественный телевизионный фильм. 7-я серия.
 12.55—13.00 Новости.
 Перерыв до 17.00.
 17.00 Новости.
 17.10 «Район на Севере». Художественный телевизионный фильм. 8-я серия.
 18.00 «Сказка о Гонзе и принцессе Кветушке». Спектакль.
 11.05 Английский язык. 2-й год обучения.
 12.05 «Район на Севере». Ху-

Пятница**12 МАЯ**

- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**
 6.30 «120 минут».
 8.35 «Бои багальон». Художественный телевизионный фильм.
 10.55 Новости.
 11.05 Концерт.
 11.50—12.50 Институт человека.
 Перерыв до 15.30.
 15.30 Новости.
 15.40 Прожектор передировки.

- 15.50 «Тени старого города». Документальный фильм.
 16.10 Музыкальная скрипка.
 17.00 Ребятам о зверятах. Передача из Ленинграда.
 17.30 Советы чемпионов начинающим спортсменам.
 18.15 Интерсериал.
 18.45 «Сегодня в мире».
 19.00 Мультфильм.
 19.10 Это вы можете.
 19.40 «Каратай». Телеочерк.

- 20.00 «Свидетель». Документальный телевизионный фильм 1-й.
 21.00 «Время».
 21.35 Прожектор передировки.
 21.45 «Свидетель». Документальный телевизионный фильм 2-й.
 22.45 «Это было... было...».
 23.05—00.40 «Вагляди».

- 8.15 Научно-популярный фильм.
 8.30 Научно-популярный фильм.
 8.40, 9.35 История. 7 класс. М. В. Ломоносов.
 9.05 Английский язык. 1-й год обучения.
 10.05 Учащиеся ПТУ. Физика. За пределами зримого.
 10.35, 11.35 И. В. Гоголь. «Шинель». 8 класс.
 11.05 Английский язык. 2-й

- год обучения.
 12.05 «Район на Севере». Художественный телевизионный фильм. 8-я серия.
 12.55 Ритмическая гимнастика.
 13.25—13.30 Новости.
 Перерыв до 17.05.
 17.05 Новости.
 17.15 «Район на Севере». Художественный телевизионный фильм. 9-я и 10-я серии.
 23.25—00.05 Велогонка Мира. Передача из ГДР.

Суббота**13 МАЯ**

- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**
 6.30 «120 минут».
 8.35 Домашняя академия.
 9.05 Времена года. Май.
 10.05 Меридианы дружбы. Концерт.
 10.45 «Очевидное-невероятное».
 11.45 В странах социализма.
 12.15 Мультфильм.
 12.35 «Соломенная шляпка».

- Художественный фильм. 1-я и 2-я серии.
 14.45 Счастливый случай. О новой международной телевизионной программе.
 15.00 Родительский день — суббота.
 16.30 «Сегодня в мире».
 16.45 Народные творческие. Поеобозрение.
 17.15 Дочки-матери.
 18.00 «Молдавское стекло». Документальный телевизионный фильм.

- 18.10 Международная пропаганда.
 19.10 11:5 минут из жизни женщинины.
 19.25 «Деловая пищадика». Художественный фильм.
 21.00 «Время».
 21.35 Ступни телезрителя.
 21.55 Счастливый случай. О новой международной телевизионной программе.

- 22.40 Телезнакомство. Адвокат Сабонис.
 00.10—00.20 Новости.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
 8.00 Утренняя гимнастика.
 8.15 «Солнечный час».
 9.15 «Крупнейший музей мира. Музеи». 6-я и 7-я серии.
 10.05 Документальный фильм «Шинель».
 11.05 Английский язык. 2-я серия.
 12.05 «Что есть истинна? Встречи Ф. Достоевского и В. Познером. Молодежная симфония.

- 20.00 «Спокойной ночи, малыш!».
 20.15 «Пять минут». Вестник горисполнкома.
 20.20 Лентомара недели.
 21.00 «Время».
 21.35 Прожектор передировки.
 21.45 «Район на Севере». Художественный телевизионный фильм. 9-я и 10-я серии.
 23.25—00.05 Велогонка Мира. Передача из ГДР.

Воскресенье**14 МАЯ**

- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**
 8.00 Новости.
 8.15 Ритмическая гимнастика.
 8.45 Тираж «Спортивного»..
 9.00 С утра пораньше.
 10.00 «Служу Советскому Союзу!».
 11.00 «Утренняя почта».
 11.30 «Вокруг света». Альманах.
 12.30 В гостях у сказки. Телевизионная программа.

- «Три золотых волоска». Художественный фильм.
 11.45 Музикальный киоск.
 11.45 День открытых дверей.
 15.20 «Вагляди». Всесоюзный выпуск.
 16.15 Мультфильм.
 16.45 Первый Всеобщий конкурс красоты.
 17.00 «Служу Советскому Союзу!».
 17.30 «Сельский час».
 18.00 Международная гимна-

- стрия.
 18.45 «Дайте миру щанс». Фильм-концерт.
 19.20 «Среди взрывов и суеты». Документальный телевизионный фильм.
 19.30 Выступление артистов цирка ЦКИР.
 20.45 «Здравствуйте, доктор». 21.00 «Время».
 21.30 Музыкальный юмористический телевизионный фильм.
 21.30 Если вам за...
 20.15 Документальные фильмы из цикла «Земля превратила наше».
 21.00 Футбол. Чемпионат СССР. «Шахтер» — «Сpartak». 2-й т

И ОБЫЧАЙ НАДО ВЕРНУТЬ

У нашего народа был хороший обычай: за неделю до прилета скворцов в определенный день, который назывался «Сороки», с утра хозяйки пекли из теста разных птичек, зверушек, а мужская половина — отцы, сыновья, внуки — строили скворечники и устанавливали их. Но почему-то сейчас мы об этом забыли. Видно, в век техники, скоростей из-за нашей постоянной спешки, излишней нервозности по поводу и без повода мы ничего не замечаем вокруг себя и не хотим замечать, кроме самих себя. Совсем забываем, что вокруг нас идет интересная, ни с чем не сравнимая жизнь наших братьев младших, как назвал зверят и

птиц великий русский поэт Сергей Есенин.

Почему же так сильно зачерствели наши души! Все меньше стало у дворов скворечников. Их уже можно пересчитать, как говорится, по пальцам. А кто такие скворцы? И об этом нам подумать некогда. А ведь это большие труженики. Если поселится семья скворцов, то грядки в огороде будут в безопасности. Скворцы избавят огорода от личинок капустной бабочки, морковной и луковой мухи.

Очень хорошо было бы, если бы школы взяли шефство и на уроках труда смогли изготовить скворечники и их можно было бы

продать людям, тем, кто по какой или иной причине не может соорудить сам птичий домик. Я с удовольствием бы купила такой скворечник, и не один. Думаю, не только я.

Весной этого года удалось мне наблюдать любопытную картину. У соседа на черемшине — скворечник, и в зимнее время его заняла семья воробьев. И вот несколько скворцов, усевшись на ветку черемухи, долго что-то доказывали на своем скворчином языке воробьям, но те не обращали на это никакого внимания. И тогда один скворец влез в скворечник, и оттуда полетели пух и части гнезда воробьев. И все-таки скворцы по-прежнему доказывали воробьям, что им здесь лучше жить, и как можно больше. Право, от этого только мы выиграем.

С. СУРНАКОВА,
пенсионер,
ветеран труда.

ВНИМАНИЕ: ИНТЕРЕСНЫЙ ОПЫТ



Одной из проблем, о которой он выращивает саженцы не в земле, а в грунте, является высоких конечных созданных из синтетического волокна. Жидкие питательные вещества поступают к растениям при помощи системы трубопроводов. Такой способ позволяет ему также экономить полезную площадь, энергию, исключает необходимость тяжелого физического труда.

На снимке: вот этот «горшочек» весит всего лишь с 50 до 1-2 процентов. В тепличных условиях штотом-

Фото МТИ-ТАСС.

НА ВДНХ СССР

В ЛЕС — ЗА... РЫБОЙ

В ровенские леса можно отправиться не только за грибами или ягодами, но и на рыбалку. Для разведения рыбы в Червоноармейском лесхозе приспособили водоемы, образовавшиеся после проведения мелиоративных работ.

Начал лесхоз надавливать и производство товарной рыбы. Для этого обзавелся техникой — экскаватором, бульдозерами, скреперами и занялся заброшенными прудами близлежащих колхозов и совхозов. Реконструировали 128 выростных прудов и построили рыбопитомник площадью 44 гектара. Потратили на это около ста тысяч рублей. И теперь прудовое рыболовство превратилось в равноправную с лесным хозяйством рентабельную отрасль

работающую на решение продовольственной проблемы.

Дело поставлено на научную основу. В штате лесхоза — специалисты-рыболовы. В прудах поддерживают нужный кислородный режим, по норме расходуют корма, каждую декаду проводят контрольные взвешивания, выявляются наиболее благоприятные условия роста рыбы. В минувшем году Червоноармейский лесхоз Ровенской области получил около 800 центнеров карпа, толстолобика, амура.

Подробнее с опытом этого передового хозяйства можно познакомиться на ВДНХ СССР в павильоне «Лесное хозяйство и лесная промышленность».

(КОРР. ТАСС).
Москва.

БОЛЬШИЕ ПРОБЛЕМЫ СЕЛЬСКОЙ ШКОЛЫ



Было когда-то большим мещанием, не хватает учебных и богатых пособий. На их запроцессе, посыпало на рынок в сыре специализированный ма-Челябинск мясо, молочные гаин в Челябинске либо продукты. Но многочисленные нововведения в сельском хозяйстве, невнимание что нужно, например, табак к проблемам деревни до-лицы для математики и чтения Шеломенцево до Усад-ния вместо диабетиков и диафильмов, аудиотехники. Из-за плохой организации села, где есть хотя бы... дела любознательные, восемилетняя школа. Сюда смешанные сельские ребята здесь закрыты, действующие от только начальной. Да и своих городских сверстников в ней всего 17 учеников. Работают с детьми Ирина Басильевна Казанцева и Лидия Юрьевна Никитина, добросовестные, любящие свое дело учительницы. Но что работает И. В. Казанцева.

На снимке: на уроке.

Справа — первый класс,

слева — второй. Вот так и

дело учительницы. Но что они могут сделать, если в

школе не предусмотрено никаких удобств, плохие по-

боятся снимка. (Фото Б. Клиппиницера. (Фотохроника ТАСС).

НУ И НУ

Две недели с сотней кобр

ВАШИНГТОН. Своеобразным способом намерен отметить наступивший год змеи 63-летний малайзиец Дастиаги Хусини, известный как «малайзийский король змей». Он намерен провести две недели в небольшой комнате в обществе... сотни кобр.

С этой целью он уже достиг договоренности с директором одного из музеев города Куала-Лумпур, который заявил о своей готовности предоставить

смельчаку необходимое помещение в разделе экспозиции под названием «змеи и общество». Комнаты для Хусини уже готовы. Организаторы «суператтракциона» подумали о его отдыхе и досуге: помещение, которое на 14 дней наверняка станет одним из самых популярных мест не только музея, но и всей страны, освещено кроватью и телевизором.

(По материалам ТАСС и зарубежной печати).

СЕГОДНЯ — СОЦИАЛЬНЫЕ ПРИОРИТЕТЫ

ПОМОЩЬ РАДИ БУДУЩЕГО

На склонах Хойто-Аги собирались, когда венгерцы гоняли по улицам села деревенские деревни и дышали волками на пожарщице. К площади у сельсовета шли люди — живущие в селе, — и из деревни Апинского Бурятского автономного округа. На помощь хойто-агинцам прибыли пожарные из окрестного центра, соседних хозяйств, но отстоять удавалось нежеланное.

— А сажи-то же что, рязи-ве склоне обнажали — раздалось из толпы. — Мы, учитель, так решили: соберем денег на новый Дом культуры, сколько дать скажут. Такого же мнения и воспитатели детского сада.

— Все виноваты, что проиграли беду, всем миром и сделаем ее, — поддержали учителей шофер Б. Жалсабон. — Ставь, погоряч, на погоняние такого предложении: скандому перенесли на строительство Дома культуры месячный зарплаток. Кроме того, организуем субботники, попросим помочь соседей, сообщим о пожаре всем землякам, кто живет теперь в других местах.

— А от меня примите ме-

сячную пенсию, — сказал старожил села И. Нижнегородова. — Уверена, и другие пенсионеры Хойто-Аги поступят так же.

— Пожните, какая у нас была бесплатная библиотека, — взяла слово на землю жительница села Щ. Дансаргина. — Пусть будущая станет еще богаче. А вот для нее мой первый вклад. — Собрание сочинений Романа Родланда.

Весьма о пожаре в Хойто-Аге и о сходе пожаров села избушоражнила весь Агинский округ. Коллективы многих предприятий, организаций, хозяйств вынуждены помочь пострадавшему колхозу имени Ленина. В местном отделении Агропромбанка открыты счета для сбора средств на вос-

становление Дома культуры. Писатели, журналисты окружного центра, агинская библиотека передали селе немало книг.

— На субботниках по расчистке пожарных вышли все село, — рассказывает секретарь исполнкома Хойто-Агинского сельского Совета народных депутатов Б. Балеев. — Площадка под строительство готова. Изыскиваем строительные материалы. Можем не сомневаться: встанет в Хойто-Аге Дом культуры. Еще краше прежнего будет.

А. ФЕМИН,
корр. ТАСС.

Агинские,
Читинская область.

Редактор
Ю. Г. ГЛАДЫШЕВ.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

К весеннему сезону

и 6 мая в университете р. п.

Я и магазин № 77 с. Вознесенки с 10 часов проводится распродажа прода-жа женского платья. Вам

будут предложены платья

оригинальных фабрик и

моделей из шерстяных,

шелковых, хлопчатобумажных расцветок. Размеры

с 44 по 62.

Приглашаем посетить на-ши магазины.

ПРАВЛЕНИЕ РАЙПО:

Яйскому живобеззаконному заводу срочно требуются электромоторы (мощность труда — 100 кВт), алюминиевые пресмы, 160 рублей), аппаратчики процесса брожения, рабочие по ремонту тары.

АДМИНИСТРАЦИЯ:

Правление, профком колхоза «Родина» скорбят по поводу преждевременной смерти ветерана труда

байернуть за вознагражде-ние (100 рублей) по адресу: ул. Новосибирская, 2.

По инициативе Т. Андреева В. В.

(бывшего начальника управ-ления ЖКХ) в статье «Как

быть дальней» от 30.

06. 1988 года была допущена

ошибка в том, что барак

по ул. Жуковского, 19 списан.

На самом деле он не спи-сан, и поэтому мы обраща-емся к жильцам этого дома

с просьбой погасить задолженность за квартиру плату в течение трех дней.

В противном случае будут приняты более строгие меры.

АДМИНИСТРАЦИЯ ПОЖКХ:

Правление, профком колхоза «Родина» скорбят по поводу преждевременной смерти ветерана труда

КИРИЕНКО Анатолия Федоровича и выражают соболезно-вание родным и близким.

Наш адрес:

652100, р. п. Яя,
ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОННЫЙ: редакция — 2-111-44, звезд. редактора — 2-22-35, ответственный секретарь — 2-118-83, агрофирмы и промышленности — 2-117-11, отделы культуры и писем, радиоинформации — 2-117-20, заведующий типографией — 2-114-07, бухгалтерии редакции — 2-115-67, областной приемной — 2-115-43.

ДНИ ВЫХОДА:

ПЕПОРНІК,
ЧЕВЕРГ,
СУБОТА.

НАД ПОЛИГРАФІЧНИСКИМ ІСПОЛНЕННІЕМ НОМЕРУ РБОТАЛІ.

наборщик Г. Ш. Елків, метранпак Я. В. Новикова, корректор В. П. Янко, печатники Т. А. Новикова, Г. А. Белозер.

Тираж: 6989 экз.
Высокая печать.
Индекс: 51954.
Объем: 1 п. л.

Заказ 2169.